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BBEAEHME

CornacHo TOCT 27.002-89 HapgeXHOCTb — 3TO CBOWMCTBO
06beKTa COXPaHSTb BO BPEMEHW B YCTAHOBJ/IEHHbIX Mpeaenax 3Have-
HUSA BCEX NAapaMeTPOB, XapaKTePM3YOLWMX CNOCOBHOCTb BbIMOJHATL
Tpebyemble (hyHKLUMM B 3alaHHbIX PeXUMaxX U YCJIOBUAX NpU-
MEHeHMuA.

ObecneyeHne HaEXHOCTM HaYMHAETCs Ha 3Tane (GopMMpo-
BaHWsA YHKUMOHANbHON MoZenu, NpuBeaeHHOW Ha puc. 1. U3 yepTe-
Ka peaykTopa crieayeT: BXxoAHoe Bo3aeicTBue Ha TC B BUae Bpalla-
towero MmomeHTa Ts, HM, € yacToToi ns, 06/MUH, NPUMIOXEHO K BbICT-
pOXOAHOMY Basly peaykTopa Co CTOpPOHbI ABuraTtensi. Hanpsmyto yepes
MydTy, nnm yepes nepedady (3ybuaTyto, pEMEHHYIO WM LEMHYIO).
®DyHKUMA pepyKTOpa 3aKa4daeTcs B npeobpa3oBaHuM napamMeTpoB
BXO[IHOrO BO3AENCTBUS K NapaMeTpaM Ha Bbixoge TC: BpallleHne Tu-
XOXOAHOro Bana ¢ MoMeHToM Tt, HM, 1 yactoToit nt, 06/MWH. ScHoe
npeacTaBieHne 0 yHKUMOHANIbHON CXeMe MO3BOJISIET MPUCBOUTL OC-
HOBHbIM YacCTsIM peayKTopa, onpeaensiowmM ero paboTocnocobHoOCTb,
XapakTep B3auMopaencTBus (nocneaoBaTesbHbIA, NapannenbHbii Unm
KOMOWHMPOBAHHBIN) 1 pa3paboTaTb CTPYKTYPHYHO CXEMY HAZIEXHOCTU
TC. CTpykTypHasl cxeMa npeAcTaBfisieT MaTeMaTU4eckyrd Mogesb
HagexHocTn TC U CRyXuT Ansl pacyeToB Tpebyemblx MokasaTenen
HaZEXHOCTM 3/1IEMEHTOB, 06EeCneuMBaloWMX 33faHHbIA  YPOBEHb
HageXHOCTM CUCTEMbI B LIE/IOM.

[OCTUrHYTbIN YPOBEHb HAEXXHOCTU pa3paboTaHHOrO TEeXHM-
YeCcKOoro npoeKkTa MOXeT onpeaensTbCs NPOBEPOYHbIMU pacyeTaMun M
YTOUHSIETCA MOCNe 3KCMAyaTaUMOHHbIX MCMbITaHWI ONbITHOFO 06pas-
ua.

Uenbio pabotbl aBnsieTcs oTpaboTka MeToA0B NpPOEKTUpoBa-
Hua TC, ee noacuctem (MC) u 3nemeHTOB (AeTanen) C 3aAaHHbIM
YPOBHEM HaAEXHOCTWU. [nsi AOCTUXKEHWUS 3TOW LeNM CTYAEHT peluaeT
3agaum:

1. OueHka XapaKTEpUCTUK HAAEXHOCTU 3a4aHHON TEXHUYECKOM
cucteMbl. Pa3paboTka CTPYKTYpHOM cxXeMbl HagexHocTu TC u
pacyeTbl TpebyeMoro ypoBHSI BEpPOSITHOCTM 6e30TKa3HOW pa-
60Tbl (BBP) noacncteM un BblI6paHHbIX 371EMEHTOB MO YCIOBUIO
3agaHHou BEP TC.

2. OrnipegeneHne [OCTUIHYTOrO YPOBHS HAOEXHOCTWU 3/IEMEHTOB
B 3agaHHou TC.

3. AHanuM3 COOTHOLUEHUSI AOCTUrHYTOro M TpebyeMoro ypoBHeMN
BBEP 3nemeHTOB.

4. PaspaboTka Mep no conMXeHuo AOCTUrHYTOro u TpebyeMoro
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ypoBHeit BBP anemeHTOB.

5. Pa3paboTka BbIBOAOB M pekoMeHaauui no obecrneyeHunio 3a-

[aHHoi BBP TC.
®opMbl pacyeToB, 3CkM30B M rpacdmkoB 13 pekoMeHAylTCs B MOCo-
6un [1].

B npumepe npuBOAATCA pacyeTbl MO TUMOBbIM 3afaHusIM, B
KOTOpPbIX TEXHWUYECKOW CUCTEMOW SIBAISIOTCA peayKTopa UMAMHApUYe-
CKME 1 4YepBsiUHbIe, @ 3NeMeHTaMu Ansl pa3paboTku — agetanu (Basnbl
BbICTPOXOAHbIN UM TUXOXOAHBIN), MOALWNIMHUKMA KaueHus.

3ajaHnsa cofepXaT reoMeTpuyeckne, KMHeMaTu4eckmne, cumo-
Bble napameTpbl TC. TpebyeMbllii ypoBeHb HagexHoctn TC 3apaertcs
OCHOBHbIMM MapaMeTPaMn HAAEXHOCTU: BEPOSATHOCTb 6e30TKasHOM
pabotbl P(t) (BBP) n HapaboTka TC & = T yac, Ha KOTOpYIO 3aJaH-
Hast BBP gomkHa 6b1Tb 0becneyeHa.

Mpn BBLINOMHEHMN OPUIMHANBHOMO 3adaHua no nwbon TC
nnaH paboTbl M anropMTMbl pacyeToB MO BCEM pa3fdenaM HE MEHSIoT-
csl.

Ha Bcex aTanax pacyeTbl JIErko MporpaMMMpYIoTCs B 3MeK-
TPOHHbIX Tabnuuax EXEL, 4TO 3HAuWTENIbHO YTOYHSIET U YCKOpSIET
pacyeTbl 1 0oopMNEHME.

TEXHWYECKOE 3AAAHME (T3)

CnpoekTupoBaTb AeTallb, BXOASLYI0 B KayecTBe 3/ieMeHTa B
TC «PepyKTop UMAMHAPUYECKMI ABYXCTYNeHYaTbi Tuna LI2Y» c 3a-
[aHHbIM YPOBHEM HaJEXHOCTU

Bapwu- 1
3apaHue 01 aHT 2
MapameTpbl 3Ha4veHuns
HapaboTka TexHudeckon cuctemsl (TC) t, vyac 10000
BepositHocTb 6e3oTkasHom paboTel (BEP) TC  P(t) 0,86
Hetane: Ban T
[MepepgaToyHoe YnCro pegykropa U 12,5
YacTtoTa BpauleH. ns, 06/MuUH 1000
Bpawatowimin MOMEHT Ha TuxoxogHom sany T, 250
Hm
PagunanbHas Harpyska Ha Ban Rs,H 250
PagunanbHas Harpyska Ha Ban Rr, H 4000
[OunameTp koHUa Bana ds, MM 20
JnunHa koHua Bana Is, MM 36
InameTp KoHUa Bana dr, MM 35
[nunHa koHua Bana Ir, MM 85
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YyaToro unnuMHapuyeckoro pegykrtopa tuna L2y no NOCT 20758-75.
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1. ONPEAENEHUE TPEBYEMOI'O YPOBHS BBP
NOACUCTEM U BbIBPAHHbIX S/IEMEHTOB NO
YCJI0BUIO 3AJAHHOM BEP TC.

1.1 AHanu3 xapaKTepuCTUK HaAEXXHOCTU 3afaHHOMN
TEXHUUYECKOWU CUCTEMbI

MpoBOANTCSA C LUEeNblo TECTUPOBAHNS UCXOAHBIX AAHHBIX MO HaAEXHO-
CTW, onpefeneHns BAMsSHUS BenuuuHbl BBP Ha cpeaHiolo HapaboTky
CUCTEMbI Ha OTKa3 M BblbOpa pauMoHanbHOM BenuyuHbl BBP ¢ BO3-
MOXHbIM U3MEHEHNEM 3aaHHOVM BENNUMHBI P(t).

OueHka napamMeTpoB HAAEXHOCTU BLINOMHSAETCA HA OCHOBaHWM npea-
CTaBfleHUs1 BepOSATHOCTU GesoTkasHowm paboTel (BBP) TC un ee ane-
MEHTOB 3KCMNOHEeHUMarnbHbIM 3aKOHOM pacnpenerneHusa Hapa6OTKI/I Ha
0TKa3 3KCMOHeHLManbHbIM 3aKOHOM:

P(t) = et
roe € — OCHOBaHMWe HaTypasnbHOro anropudma,
A VHTEHCMBHOCTb 0TKa30B, 1/4ac,
t— HapaboTka, yac.
Bbl6op Knacca HaAEXHOCTM BbIMOSHAETCS MO 3HAUEHMSIM BEPOSATHOCTU
6e30TKa3HoOW paboTbl Ans 3a1aHHON TEXHUYECKOW cUCTeMbI, Tabn. 1.1.

Knaccbl HageXHocTu usgenui Tab-
nvua 1
Knacc
HaAEXHHOCTU 0 1 2 3 4
>
P(t) <0,9 >0,9 > 0,99 >0,999 | 0,9999

PaccuntaTb MHTEHCMBHOCTb 0TKa3oB TC A no dopmyne:

A=-InPEt)/t (2.6, 1),
rae 3agaHHas HapaboTka
t = 10000 wac
3afaHHas BBP cucteMbl
P(t)= 0,86
A= -/n0,86 /10000 = 1,51E-05 oTtk/yac

Ncxons u3 xapaktepa pabotbl TC 3a4ath KO3 MOULMEHTbI UCMONb30-
BaHus Krog , KcyT , OTHOCMTENBHYIO NMPOAO/IKUTENBHOCTD BKITHOUYEHUS

9
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MB n paccunTaTb rogoByto HapaboTky &rog NO oOpMyneE:

trog = 365 Kro,q24 Kcyr ”B, yac (2.5 1)

MpuHumaetca: Krog= 0,7 (kpyrnoroamnyHas pabora),
Koyr=0,6 (ans ogHOCMEHHOrO pexknma paboThbl),
/1B =1 (HenpepbiBHas paboTa B TEYEHNN CMEHbI)

tos= 365 x 0,7x 24 x0,6 x1=3679,24ac

PaccuntaTbh YMCNO OTKA30B 3a KaneHAapHbIN rof 3KcnyaTa-
UMN Mrog MO (opMyne

Nrog = N * trog, otkazos/rop, (2.4, 1):
Nrog= 1,51E-05 x 3679,2 = 0,055491 oT1k/roa

CpeaHsis HapaboTka Ha OTKa3 B yacax
T=1/A=1/1,51E-05 = 66302,93 yac

CpeaHsist HapaboTka Ha 0TKa3s B rogax
Tr=1/nrop =1/0,055491 = 18,02102 net

lMpoBedeHHble 1 Mocnepyowmne pacyeTbl MO TOMY Xe anro-
pUTMy CBeAeHbl B Tabn. 2

BbibpaTb 3HauveHus P(t) Ha 0,05 6onbwe n Ha 0,05 MeHbLle
3aAaHHOM M paccuuTaTb MapameTpbl A W /7704 AN 3TUX 3HaYeHWN
P(t).

M3 cpaBHEHUS1 MONYYEHHbIX 3HAYEHWUN Nrog CAENATL BLIBOA O
npueMnemMocTy 3agaHHon P(t) unu BolbpaTb apyroe 3HaveHune P(t).

10
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Tabnuua 2 AHanu3 1 oueHka napameTpoB HagexHoctn TC.
Knacc BEP 3agaHHas | Koadd Koachd | OtHocut | TlopoBass | MHTeHcMB
HapaboTka | MCnonb3 | UCMONb3 | NPOAOMXK | HapaboTka | OTKa3oB
HaZeXHOCTK B oA B CYTKM | BKJOYeH
A
* P(t)* | T, yac* K*ron K*oyr 1B* troq UaC 1/yac
<«BbIbOp Bapwu-
0 0,86 10000 0,7 0,6 1 3679,2 1,51E-05 | aHTa
0 0,81 10000 0,7 0,6 1 3679,2 2,11E-05
1 0,91 10000 0,7 0,6 1 3679,2 9,43E-06
* - MEeTKa UCXOAHBIX AaHHbIX, BblbMpaeMbIx CTyAEHTOM
Cp.uucno | Cp.Hapab. | Cp.Hapab.
OTKa30B | Ha OTKa3 | Ha OTKas3
B rog B Yacax B rogax
Mrog/ron | T, uac Tr, ron
0,055491 | 66302,93 18 <«BblbOp BapuaHTa
0,077528 | 47456,11 12,9
0,034699 | 106032,5 28,8

3axsitoueHue no n.1.1. Mo napameTpy cpeaHen HapaboTkm Ha 1 oTka3 18 neT 3afaHHbI BapuaHT NPUEMSIEM U Bbl-
6upaeTcs Kak OCHOBOM ANsl AanbHEWLLMX pacyeToB (0TMeYeH B Tabn. 1.2)
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1.2. CrpykTypHasa cxema TC

HasHaueHne TC: npeobpa3zoBaHMe nNapaMeTPOB ABVKEHWS
6bICTPOXOAHOro Bana peaykTopa (4YacToThl BpalEeHUs M BpalLatoLlero
MOMEHTA) K NapaMeTpaM O ABMXXEHWUSI TUXOXOAHOMO Bana.

dyHKUMOHaNbHasa cxeMa TC sicHa M3 KOHCTPYKTUBHOW U KUHE-
MaTMYECKOM CXeM Mo 3afaHuto (puc. 1):

Mpun BpalieHMn OT BbICTPOXOAHOrO Bana vepes 3auenneHns 3ybuaTbix
WM 4YepBAYHbIX MNepedad npoucxoaut npeobpasoBaHue 4acToThbl
BpalleHuns nr = ns / U v Bpawatowero MmomeHta Tr = Ts un.

CTpykTypHas cxema HagexHoctn (TC) peayktopa Ha puc. 2
pa3BepHyTa Mo TPeM YPOBHSAM.
Moacucremsl (MC) 1 ypoBHS:

MNC1 — noacucTemMa npeobpaszoBaHus ABMKeHWs (BCe Bpalla-
IOLLMECS 3MIEMEHTbI, CBSA3aHHbIE C Nepeaadyamu);

MC2—- noacucTeMa noazepXXaHust BasoB U 3aLEnsIeHnin B Npo-
€KTHOM MOMoXeHUN (KOPMYC U KpbllKa peayKTopa, KPbIWKWA NOALINM-
HWKOB M UX 3/IEMEHTbI KpeneHus);

MNC3 — noacucTteMa 3awmnTbl U CMasku (MalUMHHbIE Macna u
YCTpOMCTBa CMasku nepefady U MOALWMWMHUKOB. MaHXeTbl BbIXOAHbIX
KOHLIOB BasioB U OTAYLUMHA)

MoacncrteMbl 2 ypoBHS — 3TO BoXeHHble B MNC1 cbopoyHble
(Cb) eanHWLbI BanoB C NocaXKeHHbIMW Ha HUX AeTanssMu.

DneMeHTbl Ha 3 ypoBHe — 3TO BfioXeHHble B MC1.3 getanu
Basia TUXOXOZHOrO.

Bua B3anmopeincTBusa 3/71IeMEHTOB
N3 aHanu3a QyHKLUMOHMPOBAHMA peayKTopa BbITEKaeT nocneaosa-
TeNbHOE B3aUMOAENCTBME CTPYKTYPHbIX €ANHUL CUCTEMBI. pU3HaKoM
nocnefoBaTeNbHOr0 B3aUMOAEWCTBUS SIBNISIETCA OTKAa3 CUCTEMbI MpU
oTKase Ntoboi CTPYKTYPHOW eAnHMLbI. MaTeMaTUYeCKUM BblpaXKeHNEM
nocnefoBaTeNbHOrO B3aUMOAEWUCTBUA ABNSIETCA COOTHOLleHne BBP

cuctembl P(E) v ee snementos Pi(T)
P(t) =N Pi(t

12
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TC PenykTop ABYXCTYNEHYaTbI LWIMHAPUYECKUN
v
MNoacucre- nciL » ncz » nc3 »
Mbl Mpeo6- noa- 3aWmTbl 1
1 ypoBH# pas. aepx CMasku
| 2 OBWXEH. | BanoB U
A\ 3auen.
Moacnucre- | MC_1.1 | _NC1.2 | _NC1.3
Mbl 2 | 2 > >
YPOBHS Ban Ban Ban tuxo-
nci » 6bICTPO- | npome- XO4H
xoAa XKYT Cbvy
Cb Cb
3ypoeerub | MNC1;3;1 | NC1;3;2 | MNC1;3;3 nc 1,;3;4 nc
> > > > > 1;3;5
DneMeHTl Ban Koneco | Mogwwn- | MoAwwn- >
nci.s 3ybua- HUK HUK LLnok-
TOE UM- npasoM neBou Ka
IMHAP. onopesl onopeol

Cb - cbopoyHas eanH1La;

» HanpasneHve B3auMogencTBus CTPYKTYPHbIX eanHuL,

V¥ BbIOOP CTPYKTYPHBIX €4MHUL, ANsl aHanu3a Ha creayLwemM YpoBHe
Puc. 2. CTpyKTypHas cxema peaykTopa

CTOMMOCTM BOCCTAHOBJIEHUS /IEMEHTOB MPU UX OTKa3e
B cTtouMMocTn BOCCTaHOBNEHUSI MOMYT OblTb BK/IHOYEHbI CTOMMOCTU WC-
NosNb3yeMbIX AJi PEMOHTa MaTepuasnoB, U3AENUA, AMarHoCTUKK U pe-
MOHTHbIX paboT. MoryT ObiTb BK/IHOYEHbl OLEHEHHblE B AEHEXHbIX
eavHuuax notepy ot npoctos TC, cTpaxoBble BbiMaaTbl Ha BO3Melle-
HWe pa3nuyHoro poa ywepba u ap.

CTpyKTypHbIM eauHuuaM 1 ypoOBHSI Ha OCHOBaHMWM KaTasoros,
LIEHHWKOB WM 3KCNEPTHOM
OLEHKW CTYAEHTa Ha3HayaloTcs CTOMMOCTU BOCCTAHOBMIEHUS B Cly4ae
oTKasa:
1-MN/C npeobpazosaHus asmxeHns €z = 10000 YE
2 - N/C nopaep>xaHusi BanoB 1 3aUenyieHnii B NPOEKTHOM NOSIOXKEHWUM
C>= 8000 YE

3-M/C 3awmTbl n cMa3km €z = 2000 YE

13
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1.3. PacueTbl MHTEHCMBHOCTHM OTKa30B u BBP noacucrem
U 3/1IeMEHTOB

METOAOM CTOMMOCTM BOCCTAHOBJIEHMS OTKA3aBLUMX CTPYKTYPHbIX ean-
HWL, C MCNOJIb30BaHNEM 3KCMOHEHLIMANbHOrO 3aKOHa pacnpeaeneHns
BpPEMEHW OTKa3a.

PacueTtbl o 1 ypoOBHIO CTPYKTYpHOW cxeMbl M.1.1 ucxoaat u3
aHanM3a napaMeTpoB CUCTEMbI:
3agaHHast Hapabotka &= 10000 vac
BbibpaHHas BBEP cuctembl P(t) = 0,86
MHTeHcnBHOCTb oTkaszoB TC (n.1.1) A = 1,51E-05, oTk/4yac
3TM napaMeTpsbl yka3aHbl B wanke Tab. 1.3.

Becosbie koadduumnentol @i = (1/C;) / X (1/Ci).

OrsaMC1:  az=(1/10000) / ( 1 /10000 ) + ( 1 / 8000) + (
1/ 2000 )= 0,137931

Cymma BecoBbIX KO3(pULMEHTOB NO YPOBHIO: 2a=1

Onanci1: A= 1,51E-05x0,137931 =2,08E-06 oTKa3oB/uac
CymMMa WMHTEHCMBHOCTEN OTKAa30B MO YPOBHIO paBHa WMHTEHCMBHOCTM

OTKa30B CUCTEMbI: & Ai - A

BBP nogcucrteM Ha OCHOBaHMW 3KCMOHEHLMANbHOMoO 3aKOHa pac-
npeaeneH1s BpeMeHn oTkasa.

P () =EXP (- Ai £).

Ona MNC 1: Ps(t) = EXP (- 2,08E-06 x 10000 ) =0,979412
KoHTponbHoe npoussegeHve BBP noacuctem no yposHio pasHo BBP

CUCTEMBbI:
N Pi(t) = P(t)

PacueTbl aTMx napameTpoB no ToMy e anroputmy anst NC1 B Tab-
nvue 3.

Mo cTtpykTypHOM cxeme TC HaubonblLuee 4Yucrno noacucteM u ane-
MEHTOB Ha TPeTbEM ypOBHe — 5.

Moatomy Tabnuua 3 Anga pacyeTa NapaMeTpoB HAAEXHOCTW noacu-
cteM 1 ypoBHSI COCTaBNSIETCA Ha 5 CTpoK Anst yA06HON BO3MOXHOCTU
nposectn B Microsoft Excel pacyeTbl MO BCEM YPOBHAM B KOMUsAX Tab-
nnubl.

14
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MeTo/] CTOMMOCTM BOCCTaHOBNEHMs Tabnuua 3
OnpegeneHne NapaMeTpoB HAAEXHOCTY NOACUCTEM 1 YPOBHS peflyKTopa ABYXCTYNeHYaToro

3anaH.
Hapab. BBPcuc
TC tyac A cnc P(t),
Tab. 2 Tab. 2 Tab. 2
10000 CCblfIKa Ha npega-
1,51E-05 0,86 LLUECTB.YpOBEHb
Cronm. BecoBoii | WHTeHcuB
Moacucre BOCCTaH. Ko3d. 0TKa30B BBP nc
1 ypoBHsi G, YE 1/G ai Ai Pi(t)
1 npeob.aB 10000 0,0001 0,137931 | 2,08E-06 0,979412 <
2 noA.sa’s 8000 0,000125 | 0,172414 | 2,60E-06 0,974331
3 3au.M cMm 2000 0,0005 0,689655 | 1,04E-05 0,901211
KoHTponb | Cymma Cymma Cymma Cymma Mpoussep.
20000 0,000725 1 1,51E-05 0,86

PacueTbl Mo 2 YpOBHIO CTPYKTYPHOW cxeMbl M.1.1 UCxoasT U3 aHanu3a napamMeTpoB noacuctemsl 1 (Tab. 3):

3agaHHast HapaboTka t= 10000 yac
BBP IM/C1 P1(t) = 0,979412
NHTeHcMBHOCTL O0TKa308B [1/C1 AL = 2,08E-06 oTK/yYac

15
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3TK nNapamMeTpbl Npoay6nMpoBaHbl B LWanke Tabn. 4 ccbiikaMu Ha Tabnuuy 3.

PacueTbl N0 2 YPOBHIO CTPYKTYPHOWN CXEMbI BbIMOHAIOTCS M0 TEM XKE anroputMam, YTo 1 ans
Tabnuubl 3.

MeToa CTOMMOCTM BOCCTAHOBJ/IEHUS Tabnuua 4
OnpeaenexHne NapaMeTpoB HAAEXHOCTU NOACUCTEM 2 YPOBHS: N/cUcTeMa Npeobp. ABUXEHUS

3anaHHas
Hapab. BBEPcuc
n/Cc tuac A cnc P(t),
1yp. Tab. 3 Tab. 3 Tab. 3
10000 CCblfIKa Ha npea-
2,08E-06 0,979412 LLeCTB.ypOBeHb
Crtoum. BecoBoi | WHTeHcuB
Moacuc BOCCTaH. K03@. OTKa30B BBP nc
2 YPOBHS G,YE 1/C ai Ai Pi(t)
1.1 Ban bbicT 2000 0,0005 0,496063 | 1,03E-06 0,989733
1.2 Ba/ Mpom 3500 0,000286 | 0,283465 | 5,90E-07 0,99412
1.3 BaN TUXOX 4500 0,000222 | 0,220472 | 4,59E-07 0,995424 <
KoHTposb Cymma Cymma Cymma Cymma MNpou3ssea.
10000 0,001008 1 2,08E-06 0,979412
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PacuyeTbl NapaMeTpoB HAZIEXXHOCTM 3/IEMEHTOB Ha 3 YPOBHE CTPYKTYPHOM cxeMbl M.1.2 MpoBoAsTC
No aHanormm 1 n 2 ypoBHEM.
MeTo/1 CTOMMOCTM BOCCTaHOB/EHUS

Tabnuua 5
OnpeneneHne NnapaMeTpoB HAJEXHOCTWN 3N1EMEHTOB 3 YPOBHS: M/C Bas NPOMEXYT.B CO

3apaHHas
Hapab BBPcuc
n/c tyac A cuc P(t),
2 yp. Tab. 4 Tab. 4 Tab. 4
10000 4,59E-07 0,995424
CTtoum. BecoBoi | UIHTEHCMBH.
DneMeHThl
BOCCTaH. Ko3a. OTKa30B BBP nc
3 ypoBHS Ci, YE 1/C ai Ai Pi(t)
1.2.1 Basl 1700 | 0,000588 | 0,058513 | 2,68E-08 0,999732
1.2.2 Kon. 3y6u 1300 | 0,000769 | 0,076517 | 3,51E-08 0,999649
1.2.3 MK npas 230 | 0,004348 | 0,432485 | 1,98E-07 0,998018
1.2.4 MK nes 230 | 0,004348 | 0,432485 | 1,98E-07 0,998018
1.2.5 LUMOHKa 40 0,025 2,486791 1,14E-06 | 0,988659
KoHTtponb | Cymma Cymma CyMmma Cymma MNpownzsea.
3500 0,010053 1 4,59E-07 0,995424
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YnpaBieHnue udppoBbIX 06pa30BaATENbHBIX TEXHOJIOTUH
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3aknoueHme no n.1.3.

M3 Tabn. 5 cnegyet: utobbl TC MMena Ha 3agaHHyto HapaboTky & = 10000 uyacos,
3a/1aHHyt0 BBP P(t) = 0,86,

Ban Ao/mkeH umetb BBP Pi121= 0,999732,
noawmnHukn (MNK) gomkHel nmets BEP Pi123= P124=0,998018

Ha Ty e HapaboTKy.
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YnpaBsieHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH
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2. ONPEAENEHUE AOCTUIHYTOrO B 3AfJAHHOM
KOHCTPYKLUWUU YPOBHA HAAEXXHOCTU
SJIEMEHTOB

2.1. OnpepneneHve napaMeTpoB, pa3MepoB nepenay,
BaJIOB U Harpy3oK B 3aLensieHuu lNepegaTtoyHble Yncna
CTyNneHen pegykropa:

TUXOXOAHOM

ur =~ 0,88~+/U =088 (125)405 = 3,11,
BbicTpoXxoaHon
us=u /ur=12,5 / 3,11 = 4,02.

OnameTpbl AennuTenbHbIX OKPY)XXHOCTeN 3y64yaTbiX nap:
OblCTpOXOAHOM
dwi=2as/(1+us)=2 x 85 x(1+ 4,02 )=233,86, mm,
dw2 =dw1 us= 33,86 x 4,02 = 136,12, mm,
TUXOXOAHOM
dws=2ar/(1+ur)=2x 100 x(1+3,11) = 48,66, mMm,
dws=dws ur= 48,66 x 3,11 = 151,33, mm..

A -

-

PucyHok 2. OcHOBHbIE pa3mepbl 3auenneHns 3ybyaTbix Korec.

KoadhpnUMEHT WNPUHBI LLECTEPEH NPUHMMAETCA  Wype = 0,6
Torga wupuHa 3yb4yaTbix Konec, oKpyrneHHast oo 6nuxanwero 60nb-
Lwero yeTtHoro (puc. 1):

b1=ypy dw1 = 0,6 x 33,86 = 20, mm,

bz=bs- (2..6) =20 - 4 = 16, MM,
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b3 =y@pa dws = 0,6 x 48,66 = 30, mm,
bs=b3 (4.8)= 30 - 4 = 26, mm.

CtaHgapTHbIN yron 3auenneHuns a = 20, rpag,
Yron HaknoHa 3ybbeB nepegad npuHumaetca B = 16, rpag.

YacToThkl BpalueHusi Banos:
ns = 1000, 06/MuH,
Nnpon = N5 /us = 1000 / 4,02 = 248,76, 06/MUH,
nr=ns/u = 1000 / 12,5 = 80, 06/MuH.

KoadhpuumneHTsl NoNe3Horo AencTBust B yanax TPeHUs peayk-
Topa Ha Bany bbICTpOXoAHOM (Bedywmi Ban pegykropa):
MOALUMMHUKN KayeHus Nne = 0,99,
Ha Bany npom (mpomex. peaykropa):
nepegava sybyaras umnuHgpmyeckad Ny = 0,99,
MOALMMHUKN KayeHus Nk = 0,99,
Ha Bany TMXoxo4HoM ( BeJOMbI Ban pegykropa)
nepegava sybuaras umnuHgpudeckas Ny = 0,99,
NMOALLUMHUKLA KaYyeHUs Nne = 0,99,

KoaddmumeHT nonesHoro aencrBusa pegykropa
n=nNuw™2 *nN*3= 0,992 x 0,993 = 0,95.

KpyTawme MOMeHTbl Ha Banax:
6bICTPOXOAHO Ts=Tr/un = 250/ 12,5 x 0,95 = 21, Hwm,

TUXOXOAHOM Tr = 250, Hm (nNo ucxogHbIM AaHHbLIM).
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Cunbl B 3auensieHuM TMXOXOAHOM napbl

Puc. 3. Cunbl B 3auenneHnn
6bICTPOXOAHOW Mapbl:

OKpY>KHast Fi2 = 2T npom / dw2 = - Fu1 , H,
paananbHas  Frz = Fatga / Cosp = - Fra ,
H,

oceBast Fx2 = FotgB = - Fx1, H;
TUXOXOJHOM Napbl:

OKpY>KHas Fta= 2Tt/ dwa=-Fw, H,
pagnancHas  Fra = Futga / CosB = - Frs,
H,

oceBas Fxa = FatgB = - Fx3, H.

21

OKpYyXHas
Fta = 2T / dwa =
151,33 = 3304, H,
paguanbHas

Frsa = Fuu tg a /| Cos B = 3304

2 x 250 /

x tg20 / Cos 16 = 1251,
H,

oceBas

Fxa = Fu tg B = 3304 x
tg16 = 947, H.

KoHconbHas Harpyska Ha Ko-
Hew, TUXoxon Horo Bana (Tab-
nvua 3agaxusa) Rr= 4000, H.
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Pa3mMepbl TMXOXOQ4HOro Bana Ha OCHOBaHUM UCXOOHbIX AaHHbIX U
KOHCTPYKTUBHbIX COOTHOLUEHUWN
M3 Tabnuubl 3agaHna n puc. 1 n 4 ;
rabapuTHas wupuHa peayktopa B = 160, MM,

AnaMeTp KoHua Bana dT dr= 35, mm,
JNTMHA KOHUA Bana Ir = 85, mm.

HasHauvaioTca:
paccTosiHne Mexay Topuamu noawnnHnkos Lp = Bx 0,56 = 90, MM,
AnaMeTp noA NOALMMHUKA dr= dr+5 =40, MM,
[MaMeTp noj nocaaky 3ybuaTtoe Koneca di=dn+ 5 = 45, MM,
AnaMeTp yrnopHoro 6ypTuka d2=di+ 5 = 50, MM,

AVCTaHUMOHHAsA ANIMHA OT Koneca A0 CTeHkU peayktopa /o= 10. Mm;
ANVHA Konewy Macno3awuTHblX /k = 10, MM;

BbI6ypaeTcs NOAWMMHUK WAPUKOBLIA paavanbHO-YNOPHLIA NErkom
cepmmn N2 36208 MOCT 831-75 ¢ xapakTepucTukamm :

AvaMeTp Bana d = 40, vm,
AMAMETP Hapy>XHbIM D =80, mm,
LUMPMHA Ha anameTpe d B =18, Mm.
LUMpWHA rabapuTHas T= B,
paguyc CKpyrnieHusi Kkonew r= 2, MM,

paccTosiHMe OT NoALMMNHKMKA A0 YNOPHOrO BbICTYNa KOHLUA Bana
L:=031Ln=0,31x90 =28, MM,
Ma3bl nog wnoHkn (1, Tabn. M1)

Ha avameTp dr LUMpMHA b = 10 mm,
BbICOTa h =8, MM,
ANVMHa lo =40, mm,
Ha avameTp di LMpmHa b = 10, mm,
BblCOTa h =8, mm,

MUHMMaSbHLIN AMaMeTp KaHaBOK Ansl BbiXxoAa WMOBaNbHOro Kpyra
no MOCT  8820-69  (1,Tab. n4) Ha  AuameTpe dn
dwwn = 39,5 MM C pagnycom rantenn KaHaekm  F= 1, MM,

paanycbl rantenen Ha auameTpax dru_di r=1, mm.
LLlepoxoBaTOCTM M Nocaaku B COOTBETCTBMU C pUC. 4.
HauanbHbIii BapuaHT MaTepuana BaNa

Cranb45 no NOCT 1050-72.
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Puc. 4. Ha3HaueHWe pa3MepoB, NOCAZA0K W LLIEPOXOBATOCTEN TUXOXOA-
Horo Bana

Pa3Mepbl pacueTHOW CXeMbl Bana:
- nponet Mexay onopamv /= Ln + Bn= 90 + 18 = 108 MM,
- ANNHA Y4acTKOB Bana
h=05bs+la+ Ik +058B, =0526+ 10+ 10+ 0,5 18 = 42
MM,
I2=/1-/11 =108 -42 = 66 MM;
-Bbinetr@ =Ir+L:+0,5B,=85+ 28 + 0,518 = 122 mm.
PacueTHas cxeMma Bana, Nosy4YeHHasi Ha OCHOBaHUM 3TOro Bblibopa Ha
puc. 5.

2.2. PacueTbl ONOPHbIX peakuuii u nsrnbarownx
MOMEHTOB BaJi1a Npyu AeNCTBMU HOMUHAJIbBHOIO
KpyTSLiero MOMeHTa

OcHoBol nsi pacyeTa SBNSETCS pacyeTHasa Cxema Bana, B KOTOpow
npvBeAEHbl pa3Mepbl y4acTKOB Bana W NpUoXeHHbIEe Harpysku (puc.
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5).

McxogHble gaHHbIe No Tabnuue 3agaHua u pacyetam n. 2.1
BbineT KoHUa Bana a= 122 MM
MponeT oT neBow onopbl Ao 3ydyaToro | I1= 42 MM
Koneca
MponeT oT npaBon onopbl 4o 3yd4yaToro | 2= 66 MM
Korneca
MponeT mexay onopamm I=11+12| 108 MM
OenutencHbin guametp 3ybuyaTtoro ko- | dw4 = 151,33 | um
neca
Cwvnbl B 3auennennu OKpY)XHast Fu= 3304 H

paguanb- Frs = 1251 H
Hasi

ocesas Fx4 = 947 H
PagvanbHas cuna Ha KoHUe Bana Rr= 4000 H
Kpytawwmin momeHT 132510 Tr = 250 H*Mm

f MOMEHTOB CM NPW PAcHETE DNOPHBIX PEaKLMEA %

Hed opmaumii ynpyroid guHmMM Eana npu
pacyeTax Wsrubawmrx MOMEHTOE

gm0, 000G
. -

"Mpaeuno goxg)

by 0

04 0,
Q)Q)}’_ T

Cneea Cnpaga

@Mma Mmaeb

lMpaBuna 3HAaKOB MOMEHTOB CUJT U U3rnbaroLLMx MOMEHTOB
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Fxd
T_
Rt = Rvi Ft4 [Fi
RH1 E! ERH2
e
3 I \ l 2 RV2
/J |

Mo W WG S TGRSO TINOCEOOTH M"u'r

Mioermsm o =i S = om0 TANsSaH NA0T00sTH Mh

Mosmnmh sy wSamupe cyreegoee M C'!rI"M

i

MorenT spyraap T

PucyHok 5. PacueTHasa cxema TMXOXOQHOro Basia No KOMMOHPBKE pUC.
1 1 ackusy puc. 4.

PacueTbl OMOPHbIX peaKuMﬁ U3 CTaTu4eCKux ycnOBMﬁ
paBHOBecCuUA

B BepTMKanbHOM NIIOCKOCTH
Cymma MOMEHTOB CWUJ1 OTHOCUTESIbHO rlpaBOl;l onopbl 13 ycnosusa
paBHOBECUA:
XIMv2 = - Rr*(a + 1) + Rv1*l — Fra*l2 — Fx4*dwa/l2 = 0,
oTKyaa
BepTUKanbHas peakuus Ha Nnesoi ornope

R,(@a+1)+F,l, +Fy, d‘g"‘

I
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151,33

4000(122 +108) +1251* 66 + 947
108

— 9946,49, H

CymmMa MOMEHTOB CUIT OTHOCUTENbBHO MPaBOW OMNOpbl U3 YCrOBUS

paBHOBECUA:
IMvi = -Rr*a + Fra*lh - Fxa*dwa/2 + Ry2*l =0, oT-

Kyaa
BepTUKanbHasi peakLus Ha NpaBoii ornope
Rra—Fg,l, +F,, — 24
151,33

4000*122 -1251*42 + 947

108 = 4695,49, H

B ropuzoHTanbHOM NNOCKOCTHU
CyMMa MOMEHTOB CUI1 OTHOCUTENBHO NPaBOoW OMNopbi:
ZMu2= Ru1*l = Fu*l2.= 0, oTtkyna
"opun3oHTanbHasa peakuus Ha fieBoK onope
E 330466
R, —_td2_  ————=
H1 | 108
Cymma MOMEHTOB CUIN OTHOCUTENbLHO NEBOM onopbl:
ZMu1=Ru2*l = Fyu*l1 =0 , OTKyda
["lOpu3oHTanbHasa peakuus Ha npaBon onope
F.l 3304*42
= 1284,89 H.

_ Tl _
Ry, = = =

| 108

2019,11 H.

CyMMmapHas peakuusi Ha NieBoit ornope

R, =R, +R,,2 = V994649+201911= 10149 H.

CymmapHas peakuusi Ha NpaBoKn onope

R, =Ry,” +Ry,” = +469549+1284,89 = 4868 H.

PacueTbl narnbarowmx MOMeHTOB B HarpyxeHHbIX ce4eHUsaX Ba-
na

MowmeHTbI n3rnbaroLume B BepTI/IKaJ'IbHOVI MNJIOCKOCTH
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B ceyeHun 1 no neson onope
My, = - R;a = -4000 x 122 = -488000 H*mm
B ceyveHuun 2 3ybyaToro Kkoneca crnesa

Msz ~ _RT(a+ |1)‘|' Rv1|1 = 4000 x (122 +42)+
9946,49 X 42 = -238247 H*MM

B cevyeHun 2 3y6anoro Koneca cnpaBa
M V2R — _szlz =

H*mMMm

-4695,49 x 66 = -309902

MowmeHTbI n3rnbatoLLime B ropnsoHTanbHOM NIIOCKOCTH
B ceyeHun 2 3ybyaTtoro Koneca criesa

M H2L — RH1I1 = 2019,11 x 42 = 84802,67 H*mMm.
B ceyeHun 2 3ybyaToro Koneca crnpasa

M y.r = Ryl = 1284,89 x 66 = 84802,67 H*MM
MoMeHT narndatowmnm cymmapHblii B ceyeHumn 2 3ybyaTtoro Koneca
cnesa

MZL :\/MV2L2+MH2L2 =

-2382472 + 84802,67 2)05 .
= 252890 H*mMm

MOMEHT narmbatoLLmMn cyMmapHbii B ceyeHumn 2 3ybyartoro koreca
cnpasa

2
= -3099022 +
2R \/M \ 2R M H2R = |
84802,672)%° =321296 H*mMMm

Onopbl M3rnbarLWwmnx MOMEHTOB MPUBEAEHbI N0 PaCYETHON CXEMOWN,
puc. 5, n NOCTPOEHbLI B COOTBETCTBUN C MX 3HAKaAMWM Ha CXaTou CTO-
poHE yMpyron nuvHUKM Bana. Jnipa CyMMapHOro usrmbawoLiero Mo-
MEeHTa Bceraa nonoxurernbHas.
Mo pacyeTHOM cxemMe MOMEHT KpYTALMA paBHOMEPHO pacnpeneneH
BAONb OCM Barna Mexay BXOAHbIM KOHLOM Bana (ceveHwue 0) n 3ybua-
TbIM KONecoM (cedeHue 2).

M3 pacyeToB cnegyeTr 4TO MOMEHTblI usrmbatowime B AaHHON
CcXeme HarpyXeHus paBHbl HYMO Ha KoHUax Bana (ceyeHuns 0 u 3) un

27



RT|

YnpaBsieHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Haﬂe)ICHOCTb TeXHUYECKUX CUCTEM U TeXHOTeHHBIMN pHUCK

UMEIT HanbonbLine 3HayYeHns B cedeHmmn 1 no neBon ornope u B ce-
YeHun 2 no 3yb4aTtomy konecy cnpasa. OTU CevyeHus npeaBapuTenb-
HO nonaratTcsa "onacHeiMK", T.e. TPEBYIOLUMM NPOBEPOYHOIO pacye-
Ta.

2.3. Pacuetbl 1 OLleHKa Hanpsi)KeHUi B ONacHbIX
ceyeHusX Basa
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Puc. 6. 3ckns Bana no pacyeTHbIM pasmepam 1 anopbl n3rmdatoero
N KpyTSLLEro MOMEHTOB.

Ceuennsa 0.1, 0.2, 0,3 1, 1.1, 1.2, 2 — noTeHUMAnNbHO oONacHLlE ceue-

HUSA 4N NPOBEPOYHOro pacyeTa.

Mpn coBMeLeHUN ackm3a Bana no pasmepam n. 2.1., n anwop
CYMMapHOro uarnbaroLllero u KpyTawero MOMEHTOB MO pacyeTam .
2.2. 3aMeTHO, YTO MpM CTyNeH4YaTbiX gnameTpax Bana bonblune nsru-
Oarowme MOMEHTbI NPU HaNU4Me paBHOMEPHO pacnpeneneHHoro Kpy-
TALWEro MOMeHTa OeNcTBylOT Ha Gonblnx guameTpax, a MeHblune
MOMEHTbI OEWCTBYIOT Ha MeHblKnX guameTpax. [Moatomy npoBepke
noanexaT Kak CeYeHUs1 ¢ MakCMManbHbIMM MOMEHTaMW, Tak U ceye-
HUSA C MUHUManbHbIMK auameTpamu. Kputeprmem onacHocTu Bbibupa-
etcs adpheKTUBHOE HanpshKeHue, ydYuTbiBatollee OOHOBPEMEHHOE
Aenctene usrmba n KpyydyeHus, a Tawke BrvsiHUe (pakTopoB KOHUEH-
TpaLuMmM HanpshKeHU Ha pasBMTUE YCTanoOCTHOro NoBpeXaeHus B 06-
nacTtu npoBepsieMoro cedeHusi. Ha puc. 6 npueBegeHsl NOTEHUMANBHO
onacHble CeYeHusl, N3 KOTopbIX:

- ceyeHume 0.1 Ha HavmeHbLeM anameTpe Bana 35 mm, ocrnabneHHoe

nasom nog wnoHky 10x8,

aKTop KOHLEHTpaLUMM HanpshXKeHU — yribl BbIGOPKM Mo, LUMOHOYHbIN

nas,

aKTopbl HArpy3Ku:

narmbarowmm momeHt Mo.1= Rt * Io = 4000 * 40 = 160000 Hmm,
KpyTAWMN momeHT  T1 = 250000 Hmm;

- ceyeHue 0.2 Ha HauMeHbLleEM AnameTpe Bana 35 MM,

aKTop KOHLUEHTpauuu - rantenb paguvyca 1 MM B nepexoge gMameTt-

pa 35 B guameTp 40 MM,

dakTopbl HArpy3Ku:

narnbarowmin MomeHT Mo.2= Rt * It = 4000 * 85 = 340000 H™MMm,

KpYTALLMIA MOMEHT T =250000 Hmm;

- ceveHune 0.3 Ha NnocagovHOM anameTpe nog nogwmnnHuK 40 mm,

aKToOp KOHLEHTPaUUN HanpsbKeHUN - KpaeBOe AaBlEHWE MOoCaXeH-

HOro NoALIMNHKKa Ha Barn,

haKkTopbl Harpy3Kku:

narnbaroLmim MOMeHT pacyeTHbli Mvr o.2= M= 488000 H*Mm,
KpyTALWMIA MOMEHT Tr=250000 Hmm;

- cevyeHme 1.1 Ha nocagodyHom guameTpe nog nogwunHuk 40 mm,

ocnabneHHoe MpPOTOYKOM ANs BbIxOAa WNncoBanbHOro Kpyra ava-

meTpom 39,5 MM ¢ paguycom rantenu 1 M,

(hakTop KOHLEHTPALMX HaMNpsbKeHWn - rantenb paguyca 1 Mm B ne-

pexoge auameTpa 39,5 B guameTp 50 mm,

dakTopbl Harpy3Ku:

n3rnbaroLmMin MOMeHT pacyeTHblh M1.1= Mys = 488000 H*mm,
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KpYTALLMIA MOMEHT T =250000 Hmwm;
- cevyeHune1.2 Ha nocagodHOM anameTpe 3ybuartoro koneca 45 mm,
aKTOp KOHUEHTpaLUM HanpsbkeHun - ranTtenb paguyca 1 MMm B ne-
pexoge anameTpa 50 B guameTp 45 mm,
daKTopbl Harpy3Kku:
n3rnbaroLmMin MOMeHT pacyeTHbln Mr2= Mz = 252890 H*mm,
KpYTALMUNA MOMEHT Tr =250000 Hwmwm;
- ceyeHue 2 Ha NocagoyHOM AvameTpe 3ybuyaToro koneca 45 mm,
ocnabneHHoe na3om nog LWMoHKy 14x9,
paKTOp KOHLIEHTPALMMN HaNPsHKEHUN - Kpasi BbIBOPKU MOA LUMOHOYHBbIN
nas,,
daKTopbl Harpy3Kku:
n3rnbaroLmm MOMeHT pacyeTHbln M12= Mz = 252890 H*mm,
KPYTALLMUIA MOMEHT Tr =250000 Hmm.
PacueTbl addeKTUBHbBIX HaMNps>KeHWA B BbIOPaHHbIX CeYeHMsX Bbl-
nonHeHbl B Tabn. 6. ana napameTpoB NpoyHocTu Bana ( [1],Tabn. 15):
Mapka ctann Crtanb 45 TOCT 1050-88,
TBepgocTtb no BpuHento 270 HB

MNpeaen npoyHOCTH oz, 900 MIla,

Mpenen Tekyyectu or, 650 MIlla,

Mpepen BoiHOCAMBOCTM 6-1 380 Mlla
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Tabnuua 6. NMapameTpbl 1 pacveTbl HAMPSXKEHUIN B NPOBEPSEMbIX CEYEHNAX

MapameTpbl pacyeTa ans cevyeHun 0.1 0.2 0.3 1.1 1.2 2
OuametpBana d, mm 35 35 40 39,5 45 45
MomMeHT conpoTuBreHns npu narnode,

Wi=ndf/32, 3 3660 4207 6280 6047 8942 7800
MomeHT narmbatomnin, Hmm 160000 340000 | -488000 | -488000 | 321296 321296
HanpspkeHus usrnbac = M / Wx, MMNa 44 81 -78 -81 36 41
MOMEHT COMpOTUBIEHNS NPU KPYHEHUM

W ,=ndP/16, mm3 7870 8414 12560 12094 17884 16740
MomeHT kpyTawmmn, HMm 250000 250000 | 250000 | 250000 | 250000 250000
HanpspkeHnst kpyveHns T=
Tr/W,, MMa 32 30 20 21 14 15
Hanpsi:keHuss SKBUBasIEHTHbIE

> 5 78 101 88 91 46 51
o,=+0, +4t° ,Mna
daKTop KOHUEHTpaUMn HanpsXXeHUn LWLnoH.na3 | MNantenb | MNMocagka | MNantenb | Mantens | WWNoH.na3
KoadhdunumeHT KoHueHTpaumu HanpsxxeHnn Ko  Ba-
na ([17a6n. M5, 18, N9) 2,14 2,14 3,89 2,45 2,14 2,14
;clbi’g)ek'ruauoe HanpshxeHue Ot = 03 Ko, 167 216 342 223 98 109

KoacdhdpuumeHT 3anaca AMHaMMUYECKON NPOYHO-
cTH 2,28 1,76 1,11 1,7 3,88 3,49

S =01/0¢
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MpumeyaHus:

1) MOMEHTbI CONPOTUBMNEHUS CEYEHMIN, OCNAbMNeHHbIX LNOHOY-
HbIM Nasom no [1],Tabn. N.1.

2) JOkBMBaneHTHblE HaMps>KeHWs1 B COOTBETCTBMU C 3 Teopuen
NPOYHOCTMN.

3) Tabnun4yHbIn BbIGOP KO3(MLMEHTOB KOHLEHTPaALMM Hanps-
YKEHUW BbIMOJTHAETCS C UCMOMb30BaHWEM JIMHENHOW MHTEPNONALMM

PesynbTatamm pacuyeTtoB Tabn.6 sBNSATCA 9KBMBaNaHTHbIE
HanpshKeHUs 1 3P@HKTUBHbBIE HAMPSKEHUS.

OKBMBarneHTHbIe HanpsiXXeHusi - paccmaTpuBalTcs B Aalb-
HeMWwnx pacyeTax Kak

cpefHue HanpsbkeHusl, efCTBYLWNE B CEYEHMUsIX Bana C Be-
poaTHOCTbIO 0,5 unn 50 %, n ncnonb3ylTca B MOAENWN HarpyXeHHO-
CTN CeYEeHus.

AdbekTUBHBbIE HaNpsiKeHUsi — 3TO HauMbornbLUMe Hanpsbke-
HWUsi, oBycnoBrneHHble ¢aKkTopamm KOHLEHTPauum HanpspkeHun no-
cpencTBoM Ko3h(UUMEHTOB KOHLIEHTPaLMN HaMNpPsDKEHUA M criyxaT
ANsi OLEHKN OMacHOCTW HaMpsKEHHOIO COCTOSIHWS MO KO3hdUnneH-
Tam 3anaca QUHaMUYEeCKON NPOYHOCTH.

(Tabn. 6). HopMaTuBHbIN KO3(PULMEHT § B AnanasoHe 1,7 —
2,5 COOTBETCTBYET HEOrPAHUYEHHOMY PECYpCy Bana C AOBEPUTESIbHOM
BEPOATHOCTLIO B AmanasoHe 0,95 — 0,75.

C 3TOMN TOYKM 3PEHUS XapaKTEPUCTMKN HAMPSHKEHUI Bana:

ceuyeHue 0.1: k03(pdUUMEHT 3anaca ANHAMUYECKON MPOYHO-
CTM B6NU30K K BEPXHEW FpaHuLe, HO eCTb BEPOSITHOCTb OFPaHUYEHHOrOo
pecypca, XenaTtesnbHa ero npoBepka;

ceueHmsn 0.2 n 1.1 : ko3dhdMUMEHTLI 3aMaca ANMHAMUYECKON
MPOYHOCTM Ha HWDKHEN rpaHuLE, BbICOKA BEPOSITHOCTb OFPaHUYEHHbIX
pecypcoB, BECbMa >kenaTefibHa UX NpoBepKa;

ceueHune 0.3 K03hPULMEHT 3anaca AMHAMUYECKON MPOYHOCTU
HeJOCTaTOUHbIM, BbICOKa BEPOSITHOCTb HEAOCTATOYHOrO pecypca, 06s-
3aTeflbHa ero npoa;

ceyeHmsa 1.2 u 2 : ko3phUUMEHTbI 3anaca AMHAMUYECKOW
NPOYHOCTU MPEBLILLAIOT BEPXHIOK FPaHULy, pPecypcbl B CEYEHUSX He-
OrpaHMYeHbl, CEYEHMSI UCKOYAIOTCS M3 AasibHEMLWMX pPacyeTOoB.

2.4. XapaKTepuCTUKN BbIHOC/IMBOCTU AeTaJIM B ONACHbIX
ceyeHusX
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A XapaKTepucTMKU BbIHOC/IMBOCTM COAEPXATCS B rpadukax
KPUBbIX BbIHOC/IMBOCTM, MOyYaeMbIX M3 MCMbITAHUIA nap-
&1 Tum ob6pasuos. Ecnm ucnbiTbiBalOTCS CTaHAapTHbIE 06pas-
Ubl, NONYYaAKTCA XapakTePUCTUKN BbIHOC/IMBOCTM MaTepu-
6.1 Noe= 6" Ng ana o1 nNpy CUMMETPUYHOM LMKSIE ANHAMWUYECKOro
G Noo= £6; N g Hanpsbkenmsa ([1], Tabn.15). EcnM ucCnbITHIBAIOTCS KOH-
6 KpeTHbIE AeTanu, Noay4yatTCs XapakTepUCTUKN BbIHOC/TU-
BOCTM 3TOMN peTanu o-1n (puc. 7) , B AaHHOM Cllyyae Ba-
na.

O 0.10 - HEOrPaHNYEHHbIN Npegen BbIHOCAMBOCTY,

Ngo - 6a30BOE YNCMO LINKNOB,

m - NOKa3aTeslb KpVIBOI?I BbIHOCIMTMBOCTU

o Ha rpachuke ocb opauHaT npeacTaBnseT amnuTyabl

S 3KBMBASEHTHbIX HANPsP>KEHWI Bana o. A6cuwc<3a
amnnuTygbl @ B TOYKE NepeceyveHuns C KpUBOK
050,y BbIHOCNIMBOCTW AaeT YMCMO LMKIOB A0 pa3pyLUeHns
No npu cTaumMoHapHbIX HanNpsXXeHnsx (ycrnosue
== paspyLueHuns ceepxy BblHOCKM). [Ins maccmBa

Mg M M M Igh uMknoe .
o T o Mo Moo WU amnnuTya oj, crpynnmMpoBaHHbLIX MO YPOBHAM

(o1, 02, 03), He gopabaTbiBalOLLMX OO KPUBOW
PVICYHOK 7. KpVIBaFl BbIHOC/ITMBOCTU C FOPU30HTAJIb- | BLIHOCIMBOCTM, ycroBsue paspyLleHuns ot
HOW NpaBoMN BETBbIO MX CYMMapHOro BO34eNCTBUSA No BbIHOCKOW.
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2.4.1. Tlpepenbl BbIHOC/INBOCTU

Mpun onpeneneHnn pecypca AeNCTBYIOWME B CEYEHMSIX BaNa AMHAMM-
yeckue HanpsHKeHWs OonpeaenstoTcs Mo CpeaHUM 3KBMBANEHTHbLIM
HanpsbkeHuam (Tabn. 6). KoadduumeHTbl KoHUeHTpauum BMecTe C
apyrummn cpmsmyecknmn paktopammn onpenenstoT Ha CHUXeHue npe-
aerna BbIHOCIMMBOCTW.

B cootBetctBuM ¢ FOCT 25.504-82 npepen BbIHOCMBOCTM AeTanun B
OMnacHOM ceYyeHunn

MO HOPMasbHbIM HAMPSHKEHUSM:

oK,
H
roe
0.1 - npeaen BbIHOCAMBOCTW MaTepuana, [1], Tabn. 15;
K1 — Ko3bPUUMEHT, YUMTHLIBAKOWMIN CHUXKEHME MEXaHUYECKUX

CBOICTB MaTepumana C pocToM

pa3mepa 3aroTtoBok. Ans d < 150 Mm Ki=1-02lg(d/ 75).
KoahumumeHTbl, yunTbiBaloOWME CHUXKEHME MNpeaenos BbIHOCIK-

BOCTK A€TaN NO HOPMaJibHbIM HaNpsA>XXeHUAM: 1

K 1
K, ==+ -1)
KdO' KFo I<V
Ko - K03(pDMUMEHT KOHLUEHTpaUMM HaMpsDKEHWI Mpu aen-
CTBUW SKBUBANIEHTHOrO HanpsxeHus. Buabl
KOHLIEHTPATOPOB A/ PAcUYETHbIX CEYEHWUIA, UMUCNIEHHbIE 3HAYeHUs U
CCbUIKM Ha CrpaBOYHbIE
[aHHble B Tabnuue 7 pacyeTos.
Kdo - k03bdUUMeHT BAnsiHUA abConOTHBIX pa3MepoB nonepey-
HOro ceyeHus.
Kro - koapduumeHT BAMSHMA KavecTBa 06paboTkM MOBEPXHO-
CTW.
npm R-> 1 mkm (puc. 4) Kro =1 -0,22 (lg(os / 20) — 1)
IgRz,
Os - Npefen NpoYHOCTM MaTepuana Bana [1], Tabn. 15,
Rz - 1epoxoBaTOCTb MOBEPXHOCTU B 06/1aCTU pacyeTHOro ceve-
Hug, puc. 4.
Kv — ko3duumeHT noBblleHWs npeaena BbIHOCIMBOCTM Bana
MeToAaMu NOBEPXHOCTHOro
YMPOYHEHNSI. B MCXOAHOM BapuaHTe YMPOYHSIOWME TEXHONOMMU He
npumeHstoTcsa, Kv = 1.
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PacueTbl NpefenoB BbIHOC/IMBOCTU B BbI6paHHbIX OMacHbIX ceve-
HUSIX CBEZIEHbI B pacyeTHyo Tabnuuy 7.

2.4.2. MokasaTenb KPMBOW BbIHOCIIMBOCTU
m — nokasaTeNb KPMBOW BbIHOCIMBOCTU (pUC. 7), OT KOTOPOro 3aBUCUT
HaKMoH NeBOWN BETBMU;
KprBOWN BbIHOCAMBOCTU. [MpnHMMaeTcs:

m=C/KH,

roe: C=5+08B/80;

PacuyeTbl nokasaTesnb KpUBOW BbIHOC/IMBOCTY B BblGpaHHbIX onac-
HbIX CEYEHUSAX CBEeAEHbI
B pacyeTHyto Tabnuuy 7.

2.4.3. Ba3zoBoe YUCIIO LUKITIOB
NGo - 6a3oBble yncna UMKNOB (puc. 7), xapakTepusytoLiee abcunccy
TOYKW CrioMa KpUBOW BbIHOCNMBOCTWU. Mo 3KCMepUMeHTanbHbIM AaH-
HbIM MOXET HaxoauTbca B ananasoHe 2000000 .. 6000000 ymknos.
Ons Bcex ceveHun Bana npuHumaetca  NGo = 2000000 umk-
noe.
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Tabnuua 7.PacyeTbl npeaenos BbIHOC/IMBOCTU B Bbl6paHHbIX OnNacCHbIX CeEYEHUAX

| PacyeTHoe ceveHune N9, puc. 6 0.1 0.2 0.3 1.1
Ovnametp Bana (aybnb n3 1abn. 2) d, Mm 35 35 40 39,5
0.1, Mna [1], Tabn. 15 380 380 380 380
K1=1-02Ilg(d/ 75) 0,866 0,866 0,855 0,856
Bua KOHLEHTpaLUMK HanpsiKeHNN LLInoH.na3 Fantenb MNocaaka Fantenb
HanpsHKEHWI 10x8 r=1 MK r=1
CnpaB.gaHHble u3 [1] Tabn.Mn1.8 Tabn.M1.5 Tabn.Mni.9 Tabn.MN1.5
Ko 2,14 2,14 3,89 2,45
Kdo [1], Tabn. N10 0,88 0,88 0,84 0,84
.08, Mna [1], Tabn.15 900 900 900 900
Rz puc. 4 20 20 6,3 20
Kro =1-022(lg(os/ 20) — 1) IgR= 0,813 0,813 0,885 0,813
Kv 1 1 1 1
KH = (Ko/ Kdo +1/ KFo - 1)(1/Kv) 2,662 2,662 4,761 3,147
0. = 0-1 K1/ KH, MlMa 124 124 68 103
C=5+o08B/80 16,25 16,25 16,25 16,25
m=C/KH 6 6 3 5

0.1 0.2 0.3 A1

PacueTHoe ceueHne N2, puc. 6 (aybnb)
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M3 conocTaBneHus napaMeTpoB no ctonbuam Tab. 6 0OCHOBHOM BK/Iaa
B CHUXEHME npenernoB BbIHOCMMBOCTU AeTalln BHOCAT KOSd)(bI/ILI,VIeH-
Tbl KOHUEHTPALUN HaMNPSHKEHNIA.

HanmeHblumMe npeaenbl BbIHOCAMBOCTU MOMy4deHbl B cedeHusx 0.3 u
1.1, B MecTax nocaaku

Ha Ban noAwwunHukKa n 3yb4yatoro koneca, gawmowme Hanbonbline Ko-
AP PULMEHTBI KOHLEHTPaLMM HaNPSHKEHWIA,

2.5. MNapamMeTpbl AMHAMUYECKUX HArpy3oK n
HanpsHKeHUn

HasHaueHue pegykKTopa: npuBo/bl KOHBENEPOB HEMpPEpbIBHO-
ro TpaHCropTa WM TEXHONOrMYECKUX KOHBEWEPOB MEXOMEPALMOHHOIO
TpaHcnopTa. XapakTepUCcTuKa AMHAMUYHOCTM Harpy3ku, [1], Tabn. 20,
K03(p(pULMEHT BapuaLMUM HArpysKM W JIMHENHO CBS3AHHBLIX C
Harpyskomn HanpsbkeHun (dopmMynel cBsa3u B n. 2.1, 2.2, Tabn. 6) npu-
HUMaeTcs ana Bcex 3agaHmmn Vo = 0,15.

3akoH pacnpepaesieHMs opANHAaT M aMIJIMTYAL Harnps>KeHUU
Bana
Mosly4YaeTcs M3 CTaTUCTMYeCKon 06paboTKu HaTypHOM 3anucu (ocumn-
florpaMMBbl) HanpsbkeHun 13 6aHka AaHHbIX kadeapbl OKM, puc.8.

Imd-0-02,4kr
(t c) - 0.00 8.19 16.38 24.58 32.77 40.9%
143 .94
-.‘ 15 NLFTLY i L4 I .|| ' I ¥
I | ) L |||
0.00
-16.16
n)- 1 410 820 1229 1639 2048
MAKC. MWH. M.0. AKCIT, C.K.0.| PA3M.
OKHD ? (4/H)
143.9) -16.2 88.0 174.6 13.2| MPa
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PucyHok 8. [InHamuyeckuin npouecc HanpsbKeHWn B CeYeHun Bana
0.3 u ero cratucTnyeckue
XapaKTepUCTUKn

Ha puc.8 : dmd-0-02.4kr - nms danna B 6aHke AMHaAMUYECKUX
NpoLEeccoB;

t = 40,96 c - Bpems 3anucy;

n = 2048 - yncno opauHaT npouecca, cynTaHHbiX vepes 0,02 ¢
(0,02x2048=40,96¢);

ropu3oHTanbHas npsiMasi nepecekarwllasis BeCb ANMHAMUYECKUN
npouecc - cpegHee
3HayeHue ocp (M.O.), paccuntaHHoe B Tabn. 6, Kak SKBUBANEHTHOE
HanpshkeHue B
Hanbornee onacHom ceyeHumn 1.3;

HWXXHSASA roOpuU3oHTanbHas npsmasi B okHe 3anuvcm - "0" 3anucu, Ha
KoTopon o = 0;

XapakTepuctnka AMHaMW4YHOCTU Mpouecca - cpegHee KBagpaTu-
yeckoe
OTKNoHeHne ocko = ocp Vo =88 x0,15=13,2 Mna

TexHvka aganTaumm guHaMmdeckon 3anmcu 6aHka gaHHbIX K pac-
YeTHbIM NapamMeTpamM KOHKpeTHoW paboTbl (Tabn. 6) ¢ ucnonb3oBaHu-
eM nporpammbl SPD7.ALT npusogutcs B [1], u npumeHsieTcsa nabopa-
TOPHbIX paboTax.

Ind-0-02, 4kr
(t c) - 0.00 8.19 16.38 24,58 32.77 40.96

143,94
126,15
108.36

90.57

72.79

0.0 200.2 400.4 600.6 800.8 1001.0

MAKC. | MHH. M.O. ACT, C.K.0.| PA3M.
143.9] -16.2 | 88.0 174.6 13.2|NPa

OKHD ? (A/H)
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PucyHok 9. ['uctorpamma opavHaTt HanpsKeHUn Ons ceyeHus
Bana 0.3. OpauHatbl, nsamepsiemble OT Hynesow NuHum (puc.8), pac-
NonoxeHbl ropu3oHTaneHO Ans yaobctea BNucbiBaHUs B popmat A4
B HarnsgHoMm macwrtabe. CTaTuCTMYECKNE XapaKTepPUCTUKN coBnaga-
10T C puc. 8, T.k. B 06paboTky BkntoyeHbl Bce 2048 opauHat. Ha Bep-
TUKanbLHOW OCWU pacnonoxeHbl 3HaveHus paspsgos B MMa. OnuHa
CTONBUOB rMCTOrpaMMbl COOTBETCTBYET YMCMY OpAMHAT, MOMNaBLUMX B
Kaxabli paspsg. B gaHHoM npumepe B paspsg co 3HaveHnem 72, 79
MMMa nonanu 1001 opanHaTa.

PucyHok 9. N'mctorpamma opamHaT HanpsbkeHMn AN ceyeHus
Bana 0.3. OpauHartbl, n3amepsiemble OT HyneBow NuHuKM (puc.8), pac-
NonoxeHbl ropu3oHTaneHo Ans yaobctea BNucbiBaHUs B popmat A4
B HarnsgHoM macwrtabe. CTaTuCTMYECKNE XapakKTepPUCTUKN coBnaga-
0T € puc. 8, T.k. B 0bpaboTky BkntoveHbl Bce 2048 opanHat. Ha Bep-
TUKaNbHOM OCWM pacnonoXeHbl 3HaveHusa paspsgos B MMa. OnuHa
CTON6LOB rMCTOrpaMMbl COOTBETCTBYET YMCIY OpPAMHAT, NOMNaBLUNX B
Kaxabl pa3psg. B gaHHom npumepe B pa3psa co 3HadeHvem 72, 79
MMMa nonanu 1001 opanHaTa.

(EHKA AQACOBFYHOCTMl - cxeMaTusauust No METOAY MOAHMX UMKNOB

H4CAO AMNA. |MAKC.AMNA. |CPEAHEE PACMP. CP.KB.OTKA.| PA3MEPHOCTh
799.00 79.11 9.88 9.24 | MPa
TUCTOTPAMMA AMNAMTYA PEAAM3AUKMMH - dmd-0-02 .4k

32

- 234
- 156
.--__

2.8 8.5 14.1 19.8 25.4 31.1 36.7 42.4 48.0 53.7 59.3 65.0 70.6 76.3

PucyHok 10. 'mcTtorpamma amnnuTyq HanpsbkeHun Onsa cede-
Husa Bana 0.3.
AMMNMTYQa KaXkgoro UUKna nonyyvyaeTcs: Cai = (Omaxi — Omini ) |
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2, MMMa, ¢ ncnonb3oBaHWeM ABYX OpAMHaT, pa3Max Mexay KOTOpbIMU
(Omaxi — Omini ) ObIN HE MeHbLUE LieHbl ogHOro paspsiga (okono 5,7
Ma)

Mo ocu abcumcc pacnonoXeHbl 3HAYEHWs paspsadbiXx amnnuTyg B
MMa. BeicoTa cTon6uoB COOTBETCTBYET YUCNY NonagaHvun amnnuTtyn
B pa3psd. Ha gaHHon ructorpamme B paspsag 2,8 Mla nonann 312
aMnnuTya.

Ha HakonneHwe ycTanoCTHOro MOBPEXAEHUS BMAMSAIOT aMMnnTy-
Abl, UMEeoLWUNE BENNYNHY Cai 2 0.1 (3DDEKTUBHbIE aMNnTyabl). Ecniun
npeaen BbIHOCIMBOCTU O.ip = 68 MIa B ceueHumn Bana 0.3, TO 3p-
dekTnBHbIMM amnanTygamu 6yayT Tonbko 70,6 n 76,3 Mla.
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2.6. PacueTtbl pecypca B Haubonee onacHOM Ce4eHUm
Bana

fIMHEAHAA TWNOTE3A
YCTANOCTHOE NOBPEXAEHME | CPEAHWA PECYPC (4)| 98 - % PECYPC (y)

£5610.3 2662.5 606.1
MPEAEA BHHOC/MBOCTH MHTEPHRHH 68 1
NOKA3.CTENEHW HAKAOHA KPUBOM HCTAAOCTH 3
KO 99, BAPMAUMK NPEAEAA BHHOCAWBOCTH 0.15
KO 00, BAPMALKWA AMNAUTHA 0.15
BA30BOE HMCAD UMKAOB 2000000

KOPPEKTUPOBAHHAA TWNOTE3A
CYMMA OTHOC. ADATOBEYHOCTEW |CPEAHWA PECYPC (4)| 98 - % PECYPC (4)

0,3541 242.8 ald.6

PucyHok 11. Pe3ynbTaThl pacyeTa pecypca ans cederus sana 0.3 no
nporpamme SPD7.ALT

AnropuTM pacyeTa pecypca npeaycMaTpyBaeT pacyeT uMcia LIMKIIOB
3 deKTUBHbIX aMNAMTyA A0 pa3pyLleHus, a 3aTeM pacyeT pecypca B
yacax.

PacueT cpeaHero pecypca (¢ BeposiTHocTbto 0,5 unu 50%) no nuHemn-
HOW rMnoTe3e HaKoMIeHUs YCTa/NIOCTHOIo noBpeXaeHns OCHOBbLIBAET-
CS1 Ha YpaBHEHWM HaKIOHHOW BETBM KPWUBOW BLIHOCIMBOCTM (pucC. 7)
NPy MHOrOCTYMeH4YaTOM HarpyxeHuu. PacuyeT cpegHero pecypca no
KOPPeKTMPOBaHHOM rMMNoTe3e BbIMOSHAETCS Mo opmyne:

cpegHee yucno LIMKII0B Jalo) paspyLieHus

, LMKII0B, m
_apoax Ng,

NO'O,S - Z n’](7
O "Pio
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raoe KoppekTupytoLlas hyHKUus

_ Zo;p; —0,50_1ﬂ

P
Opex —0,90_y

Y4UTbIBAET CHUXEHWUE npeaena BbIHOCIMBOCTU NoA BIUAHMEM MPUIIO-
XEHUA MaKCUMallbHbIX aMNJINTYA.

CpeaHuii pecypc B yacax
0,5

tye = ——2—,
% 3600n,

roe ne = NYpje /ta4s, TU - CpegHss YacToTa 3PEKTUBHBIX
amMnnuTya;
N - uucno amnnutyg B pacnpegenenunn puc.10 (799);
Y Ppje - cymma BEpPOSITHOCTEN 3PEKTUBHBIX aMMNANTyL;
ta04s, - Bpems 3anvcu 2048 opguHat npouecca puc. 8 (40,96)

4vac,

AnropuTtM pacyeta 98% pcypca Mcnonb3yeT yHKUMIO pacnpeaerne-
HUS1 pecypca C 3afaHHOl BEPOSITHOCTLI0 Hepa3pyLLEHWsl, OCHOBaHHOM
Ha HopMarbHO - NlorapuMmnYecKom 3aKoHe pacnpeaeneHusl pecypca

Igte = Igtos - up S igto,5 ,
roe tp — pecypc, 4ac, COOTBETCTBYIOWMI 3aAaHHON BEpPOSITHOCTH
6e30TKasHou paboTbl aetanu P(T);

SIgt0,5 = ();4'34'|T1\/V0_m2 -{—VO. 2 - cpefHee

]

KBagpaTtnyeckoe OTKIIOHeHne

norapudma cpefHero pecypca;

m — nokasarernb CTeneHu KpMBoK BelHocnuBocTu (m =3, puc. 10);
Vo-14 — k03 . Bapraummn npegena BbIHOCAMBOCTU AeTanu, NpUHUMa-
etca Vo-14= 0,15;

Vo - kKoadbduumeHT Bapyaumm aMnauTya HanpshKeHWn, NpMHUMaeTcs
Vo = 0,15;

Up — KBAHTUJIb HOPMaJIbHOTO pacnpefesneHuns, COOTBETCTBYHOLWMIN Bbl-
6paHHoi BBP P(t), [1], Ta6. I 14.

42



YnpaBsieHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Ha,&e}KHOCTb TeXHUYECKUX CUCTEM U TeXHOTeHHBIMN pHUCK

2.7. N'pacpmueckoe npeacraB/sieHNE pacyeTHbIX pecypcoB
M onpepeneHue pecypca c Tpeéyemon BBP

B HopManbHO - norapudMuyYeckmx KoopamHatax (yHKUMs pac-
npeaenexHns pecypca,
puc. 12, cnpsMnseTtcs. JleBas HakMOHHAs JIMHUS COOTBETCTBYET A0-
CTUTHYTON byHKLUMM
pacrnpeaeneHns pecypca, MOCTPOEHHOW Mo ABYM TOYKaM:
pecypc (OKpyrneHHbI Ao uenbix) &P = 943 yaca
npu BBP P(t) =0,5
" pecypc (OKpyrieHHbIV Ao uenbix) &P =215 yaca
npu BBP P(t) = 0,98
[JocTurHyThlin pecypc ¢ Tpebyemoit BBP nonyyeH B Touke nepe-
ceYeHns yHKUMM
pacnpegeneHns pecypca ¢ Tpebyemoit BBP (c okpyrn. oo 4 3Haka)
P(t) = 0,9998

[ ocTUrHyTbIA pecypc tpP=71vac
MpaBasi HAaKMNOHHas NuHMS (puc. 12) cooTBETCTBYET Tpebyemoii
PyHKLMK
pacnpegeneHus pecypca. 'pacdmyeckm oHa nony4yeHa napannesbHbIM
nepeHoCcoM
(yHKUMM OOCTUrHYTOro pecypca no nuvHuM Tpebyemon BBP
P(t) = 0,9998
B TOYKY co 3Ha4yeHneMm Tpebyemoro pecypca

t P =10000 vac
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0,99999 1
0,0099 % \
F1.3.1(f=0,9998

0,999 \

P

0,98 \
0,94 \\
0,9
’ \
0,85 \
0,8 f
0,73
0,7
0,6 |N \
0.5 T
= =
- tp =Fluac) 2 g = g =
— — [=] 2 =]
tp =215 uac = = =2
tp =943 uac - =

TpefyeMoe pasMEleHMe iy HKLMM PaCTPEgeneHdA Pecypca

PucyHok 12. [lJocturHytas u Tpebyemblas dyHKLUUM pecypcoB Ans
ceyeHud sana 0.3 us nporpammbl SPD7.ALT

2.8. AHanM3 pacyeTHbIX pecypcoB B Haubosnee onacHOM
ceyeHuu Bana

Ha ocHoBaHwn T3 M CTPYKTYpHOro aHanusa, npoBefeHHOro B
n.1.3,
u3 Tabn. 5 cnegyet: uTobbl TC MMena Ha 3aAaHHYI0 HapaboTKy

t = 10000 vac
C 3aaHHon BBP TC
P(t) = 0,86
Ban gomkeH umetb BBP (¢ okpyrn. go 4 3Haka)

P 1.3.1= 0,9998
Ha Ty >xe HapaboTKy.

JocTUrHyTbIA NpU KOHCTpyMpoBaHuu Bana pecypc (n. 2.8) ¢

Tpebyemon BBP
B pacyeTHbIX cedeHuax 0.3 coctasnaeT

tp=714ac
N SBNSIETCA HeAOCTATOUYHbIM.
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3. PASPABOTKA MEP NO CBJIMXEHUIO
AOCTUrHYTOIro TPEBYEMOIO YPOBHEW BEP
BAJIA

Anroputm pac4yeTa pecypca npu U3MeHeHuM napameTpoB M pas-
MepoB geTanu
npegycmatpuBaeT, Kak U B OCHOBHOM BapuwaHTe pacdeta (n. 2.5),
pacyeT yucna
LUMKNOB 3(PPEKTMBHBIX aMnnNUTya OO0 paspylleHUss ¢ BEPOSITHOCTbIO
0,5 (dopmyna (1), n. 2.6),
pac4yeT pecypca B 4acax (popmyna (2), n. 2.6), pacyeT pecypca ¢ 3a-
AaHHOW BEPOATHOCTbIO
Hepa3spyLwenus (cbopmyna (3), n. 2.6), c NOAroTOBKOW NapamMeTpoB MNo
Ka)XOOMY MeponpusaTuio,
T.€. JOCTaTOYHO TPYAOEMKUA MeToS,.

B [1], n. 5.1, npuBoanTcsa mMetoa NpubNMKeHHOM OLEHKM pecypca
Npv U3MEHEHUSIX
napameTpoB pacyeTa. B [11] npuBogutcs oueHka TOMHOCTU Npubnu-
XXEHHOro meToAaa,
KOTOPbIN OCHOBLIBAETCS HA COOTHOLLEHNM:

N 0,5TP tTp

N 0,540C t,ZZOC

rae uHgekcamu "TP" n "OOC" o6o3HavaiTca napameTpbl Tpebye-
Mble, K KOTOPbIM
OOMMKHA NpUBECTU MOAEpHU3auUnd, U AOCTUrHyTble B npoLecce npea-
LecTBYIOLLEro
NPOEKTUPOBaHMS.

Ha puc. 12 mexay dyHkunsiMm pecypca AOCTUrHyTOn 1 Tpebye-
Mom
Ha Bcex ypoBHsX BBP BpemeHHas anctaHuusa ogmHakoBa. OTO roBo-
puT 0
CnpaBensIMBOCTN MPUBEOEHHOrO COOTHOWEHWs ansa nwobon BBEP, wn
ucnonb3yetcd
B pac4deTax gnsa tpedbyemon BEP Bana.

MopepHusauuss npoBoautcs B Havboree HanpsikeHHOM MecTe
Bana, T.e.,
ceveHun 0.3, KOTOpoOe HeceT HarnpecCoBaHHbIN MNOALUMMHUK NEBON
onopsl
U UMeeT HeOoCTaTOUHbIN AOCTUMHYTLIN PecyTc
tgoc =71
c Tpebyemon BBP (n.1.3, c450prrneHV|eM [0 4eTBepToro 3Ha-



YnpaBsieHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Ha,&e}KHOCTb TeXHUYECKUX CUCTEM U TeXHOTeHHBIMN pHUCK

ka) Pir3a(t) =
npu Tpebyemom pecypce no T3.
t=10000

Ona npubnmwkeHusa k 3agaHHOMY pecypcy, HaunHas ¢ Hanbonee
NPOCTbIX
B peanusauuun NpUHNMAaoTCs crieqyloLime mepbl.

3.1. CHmxeHune usrnbarollero MOMeHTa Ha JIeBoOM
onope.

PagvanbHylo Harpysky Ha TUXOXOOHbIN Ban NPUMOXWUTb He Ha
KOHel Barna, a nocpegunHe
nocagoyvHoro ydactka gnuHon 85 mm. Torga Beinet a (puc. 6) cokpa-
TUTCA U CTaHeT
a =122-42 =80 wmm
Tak Kak MOMEHT W HanpspkeHWe NpOoMnopLUMOHanbHbI BblNETY, NOBbI-
LUEHHbIN pecypc trnoB
(13 cooTHoweHus (35), [1]):
,M JIOC m
tios = tﬂOC (——)
M VM
roe nokasatenb KpPUBOM BbIHOCIMMBOCTM B ceveHun 0,3 (Tabn. 7)
m= 3

ans cevenna 0.3, n. 2.7, 2.8,
thos =71x (122 /80) * 3 = 252 yac

OToT pecypC BHOBb Mnoflaraetcda AOCTUTHYTbIM, U NPUHUMAETCA
cneayouwaa mepa.

3.2. lNoBbiWIeHMe npeaena BbIHOC/IMBOCTU NyTEM
Bbl60Opa HOBOro MaTtepuana:

MaTtepuan Bana Ctanb 45 ¢ npegenom BbIHOCNMBOCTW, Tabn.6,
0'.1(45) =380
W npedenom BbIHOCNMBOCTM pfeTanun B cedyeHunm 0.3, Tab. 6,
0-17(45) = 68
3ameHsieTca Ha Mmatepuan Crtanb 40XH TOCT 4543-71, Tepmoobpa-
6oTka
ynyylleHne, TBepAOCTb B pacyeTHbIx ceveHusax HB 250 — 280,
npegen BbIHOCIMBOCTHU (Tab. 15 [10)
O-140xH) =420
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npegen NPOYHOCTU (tab. 15 )]
OsoxH) = 920

MpumeHseTcA TexHONorv4yeckas onepauusi HakaTKu ponwu-
KOM rocago4Homn
NOBEPXHOCTY MO NOALUMMHMK, YTO AAET YyNpOYHEHNE B COOTBETCTBUU
c
Tabn. Mn.1 [1] c KO3 PULMEHTOM YNPOYHEHNS
K,=1,9

lMpMmMeHeHne napamMeTpoB HOBOrO Martepuwana gfs pacdeToB Mo
n. 2.4.1
Jact  npegen  BblHOCNMBOCTM  getarim B ceyenun 0.3
O.1poxn) = 143

[MOBbILWEHHBIV pecypc C HOBbIM NPeaerioM BbIHOCITMBOCTU AeTanm
no copm. (34), [1]

tnos = tpoc (o-104(40XH) / o-14(45) )*m = 252 x (143 /68 ) *3
=2344 yac

3TOT pecypc (HegoCTaToOYHbINA) BHOBb MoraraeTcsl 4OCTUTHYThIM,
1 NpUHMMaeTCs
creaylouas mepa.

3.3. NoBbilWeHXe NocCafo4YHOro AMamMeTpa.

Cuuras OOCTUTHYTBIM B ceyeHun 0.3 (puc. 6)
dgoc =40 mm

cooTBeTcTBMM chopm. (37), [1]: d w =

unun  dT1P = dgoc(t/tgoc)*(1/3m) =40 x (10000 /2344) M1/ 3 x 3)
=47 MM

Tak kak Ha gnameTp B ceveHun 0.3 ycTaHaBnuBaeTCs NOOLWMMHUK
KayeHus,
OH MOXeT ObITb MO0 C NpeBbiLeHMEM TpebyeMoro pecypca,
dnos =50 MM
nuoéo
dnos =45 mMm
Mo opmyne (38), [1] tnoB = tgoc (dnos /dgoc )A3m .
Torga noBblWEHHbIE PECYPCHI C NOBLILLIEHHBIMW AMaMeTpamMu:
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trosso = 10000x (50 /47) » (3 x 3 ) = 17452 vac
trosss = 10000x (45/47) " (3 x3)=7703 vac

Tak kak ¢ guameTpom 45 MM pecypc nonyyaetcs Ha
100 x (10000 - 7703 ) /10000 = 23 %
HegoCTaTOYHbIM, NPUHUMAETCHA AnameTp nog noAawnnHUK 50 mm.

VIaMeHeHVs napameTpoB M KOHCTPYKLMM Barna no Meponpusituam
n. 3 Ha puc. 13.

=

-
B

L0 M

[

MOZ T
MO1=0 Ity

ITfz H_J_..-r"
p—"'f
1

Puc.13. N3ameHeHUsa Harpy>eHHOCTU 1 pa3MepoB Barna B pesyrib-
TaTe Mep Mo MOBLILLEHNIO
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4. PASPABOTKA BbIBOAOB U PEKOMEHAALMMI NO
KOHCTPYKTUBHOMY UCMNOJIHEHUIO BblBPAHHbIX
SJIEMEHTOB.

XapakTepucTnkm o6beKkTa NPOEKTMPOBAHMS

MapameTpbl 1

MNpuMeyaHuns n

BbIBOAbI CChIfKK
[MpoekTupyemas getanb Ban TMxoxogHbiv Puc. 4
Tpebyemasn BBP getanu Pget(t) 0,999625 n. 1.3, Tabn.5
Tpebyembin pecypc petanu tTP
yac 10000 T3
PacueTHoe ce-
YeHne 0.3 Puc. 6
VIcxogHbIn gTaMeTp Bana d, Mm 40
dakTopbl Makc.narmnbatoLwmi
Harpysku: n Pwuc. 6

KpYTAWMN MOMEH-

Thl
dakTopbl KOHUEHTpauuM Hanps- nocagka nogLwn-
KEHUN: HUKa Puc. 6
[ocTurHyTei pecypc Bana tgoc1.3.1,
yac 71 rn. 2.8
c Tpebyemon
BBP
Xapaktepuctuvka OOCTUTHYTOro
pecypca HepoctaTtoyHbIn Mn. 2.9

Ona pocTxeHus Tpebyemoro pecypca no pacuyetram n. 3
peKomeHayeTcs:

1. 3ameHuntb matepuan Bana Crtanb 45 N'OCT 1050-74 Ha ma-
Tepuan Crtanb 40X TOCT 4543-71, TepmoobpaboTka yrydlleHue,

TBepaocTb B ceveHun 0.3 HB 250 — 280.

2. Nocago4yHble gnameTpbl NOA NOAWUAHUKA yBennyuuTb ¢ 40
0o 50 MM, ocTanbHble AMaMeTpbl HasHauUTb MO YCNoBUKO COOpPKM,
ocTaBuB 0€3 M3MEHeHMs1 pa3mepbl NMOCaAgOYHOr0 KOHUa Bana nop

MyTY.

3. KoHcTpykumua petanein, cosfdawowas paguanbHylo Harpysky
Ha KoHel| Bana nof MydTy MK Koreca nepegad gormkHa obecneyn-
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BaTb MPUMNOXeHWe paBHOAENCTBYIOLLEN CUNbl HA cepeanHe Nocazou-
HOW YacTu KOHLa Bana.

4. YcTaHOBUTb B KQ4€CTBE OMNOop NPOALNMHUKMA C NOCaA04YHbIMU
anameTpamm BHYTpeHHUX koney, 50 mm.

M3ameHeHMs pa3mepoB Bana no pekomeHgauusm n.4 npueene-
Hbl Ha puc. 13.
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